
                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                      

          

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 
Αθήνα, 29/12/2020 

Του:     Κυριάκου Βελόπουλου, Προέδρου Κόμματος, Βουλευτή Λάρισας 
 
ΠΡΟΣ:  Την κ. Υπουργό Παιδείας και Θρησκευμάτων 

Τον κ. Υπουργό Περιβάλλοντος και Ενέργειας 
 
 
ΘΕΜΑ:  «Ανάγκη  ίδρυσης Κέντρου Περιβαλλοντικής Εκπαίδευσης στην περιοχή των 

Αγίων Αποστόλων, στο Δήμο Χανίων»  
 
 
Κυρία και κύριε Υπουργοί, 
 
όπως πληροφορούμαστε από τοπική ιστοσελίδα του διαδικτύου, πρόσφατα, παρουσιάστηκε 
αίτημα, αλλά και σχετική μελέτη από μια τοπική περιβαλλοντική οργάνωση, την «Οικολογική 
Πρωτοβουλία Χανίων», για ίδρυση Κέντρου Περιβαλλοντικής Εκπαίδευσης, στην περιοχή των 
Αγίων Αποστόλων, στα Χανιά. Η άνω μελέτη προβλέπει την δημιουργία ποδηλατοδρόμων και 
πεζοδρομίων, που θα συνδέει τη Νέα Χώρα με τους Αγίους Αποστόλους, καθώς και την 
απαγόρευση κυκλοφορίας των ΙΧ οχημάτων σε τμήμα της. Οι ανωτέρω ενέργειες είναι, 
αναμφίβολα, θετικές υπέρ των πεζών, των ποδηλατών κι όσων θέλουν να περπατήσουν ή να 
αθληθούν εκεί, ελεύθερα, χωρίς το φόβο των ΙΧ, σύμφωνα με αναφορές των πολιτών. Η 
δημιουργία ανοιχτού θεάτρου, είναι, επίσης, κάτι που χρειάζεται η πόλη, με την πρόβλεψη 
συχνών δρομολογίων μικρών λεωφορείων, ιδιαίτερα για τις μέρες που θα υπάρχουν συναυλίες ή 
θεατρικές παραστάσεις, ώστε να μην θυσιαστεί χώρος πρασίνου για τη δημιουργία πάρκινγκ και 
την αποφυγή ατελείωτων μποτιλιαρισμάτων. Όσο για την ανακατασκευή των κτηρίων των Παλιών 
Παιδικών Εξοχών, σημειώνεται ότι, είναι αναγκαία η λειτουργία εκεί ενός Κέντρου 
Περιβαλλοντικής Εκπαίδευσης, κάτι που θα συμβάλλει, τόσο στην περιβαλλοντική 
ευαισθητοποίηση των πολιτών, όσο και στην καθημερινή εξοικείωση των εκπαιδευτικών και των 
μαθητών με το χώρο, ιδιαίτερα τη χειμερινή περίοδο, που λειτουργούν τα σχολεία. Η παραπάνω 
πρόταση θα εξασφαλίσει μάλιστα μόνιμο εκπαιδευτικό προσωπικό για το σχετικό πρόγραμμα 
αλλά και κρατική και ευρωπαϊκή χρηματοδότηση για τη λειτουργία του. Παράλληλα, το καλοκαίρι 
και στις σχολικές διακοπές, ο χώρος του Κέντρου θα είναι διαθέσιμος για πολιτιστική χρήση. 
 
Με δεδομένα όλα τα παραπάνω, 
 
 
Ερωτώνται οι κ. κ. Υπουργοί: 
 
1. Προτίθεσθε να εξετάσετε με ιδιαίτερη προσοχή το ανωτέρω αίτημα και τη σχετική μελέτη για 
ίδρυση «Κέντρου Περιβαλλοντικής Εκπαίδευσης» στην άνω περιοχή, εξασφαλίζοντας, 
παράλληλα, τα όποια κονδύλια απαιτούνται για την λειτουργία του; 
 
2. Ποια τα σχέδιά σας, όσον αφορά στην προαγωγή του θεσμού της Περιβαλλοντικής 
Εκπαίδευσης και σε ποιες ενέργειες θα προβείτε για την κατά τόπους θεσμική και οικονομική 
στήριξη αλλά και τη λειτουργία των ήδη υπαρχόντων Κέντρων Περιβαλλοντικής Εκπαίδευσης; 
 
 
Ο Ερωτών Βουλευτής 
 
ΒΕΛΟΠΟΥΛΟΣ ΚΥΡΙΑΚΟΣ 
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